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Προς: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Αποκατάσταση της άνισης μεταχείρισης των νεοδιόριστων 

εκπαιδευτικών ειδικών κατηγοριών – Αναδρομική ισχύς των ευνοϊκών 

διατάξεων 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Αρκετοί εκπαιδευτικοί που διορίστηκαν τα τελευταία χρόνια στην πρωτοβάθμια 

και δευτεροβάθμια εκπαίδευση ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες (γονείς παιδιών 

με αναπηρία ή που χρήζουν ειδικής θεραπευτικής αγωγής, ή που 

αντιμετωπίζουν οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους σοβαρά προβλήματα υγείας), όπως 

προβλέπεται από το Π.Δ. 50/1996 και τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις του. 

Με την ψήφιση του άρθρου 17, παρ. 5 του Ν. 5128/2024, ο χρόνος απόσπασης 

των εκπαιδευτικών που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες λογίζεται πλέον ως 

χρόνος υπηρέτησης της οργανικής θέσης τους και συνυπολογίζεται για τη 

θεμελίωση δικαιώματος μετάθεσης. Ειδικότερα, οι εκπαιδευτικοί και τα μέλη 

ΕΕΠ-ΕΒΠ που ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες μετάθεσης του Π.Δ. 50/1996 και 

του Π.Δ. 56/2001, καθώς και όσοι έχουν οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους ποσοστό 

αναπηρίας 75% και άνω, ή έχουν τέκνα με αναπηρία 67% και άνω, δικαιούνται 

απόσπαση, με τον χρόνο αυτής να αναγνωρίζεται ως χρόνος υπηρέτησης στην 

οργανική τους θέση. 

Ωστόσο, με την υπ’ αριθμ. 94121/Ε2/21-08-2024 εγκύκλιο του Υπουργείου 

Παιδείας, ορίζεται ότι οι ευνοϊκές διατάξεις του νόμου αφορούν μόνο τους 
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εκπαιδευτικούς που διορίζονται μετά τις 30/07/2024 και όσους βρίσκονται στο 

δεύτερο έτος διορισμού τους το διδακτικό έτος 2024-2025. 

Η εγκύκλιος αυτή ορίζει έναν χρονικό διαχωρισμό σε βάρος των εκπαιδευτικών 

που διορίστηκαν πριν από το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και εισάγει μία 

διάκριση που αντίκειται στην αρχή της ίσης μεταχείρισης, αλλά και στο ίδιο το 

σκεπτικό του νομοθέτη. 

Με αυτή την ερμηνεία του Υπουργείου, δημιουργούνται εκπαιδευτικοί δύο 

ταχυτήτων, καθώς οι νεοδιόριστοι των προηγούμενων ετών καταδικάζονται σε 

ένα μόνιμο καθεστώς αποσπάσεων, χωρίς τη δυνατότητα θεμελίωσης 

δικαιώματος μετάθεσης, ενώ οι πιο πρόσφατα διορισθέντες εκπαιδευτικοί 

ευνοούνται από τις ρυθμίσεις του νέου νόμου. 

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

Για ποιο λόγο η εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας περιορίζει το πεδίο 

εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 17 του Ν. 5128/2024, αποκλείοντας 

τους εκπαιδευτικούς που διορίστηκαν πριν την 30η Ιουλίου 2024; 

Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε σχετική διόρθωση ώστε να 

εφαρμοστεί η αναδρομικότητα των ευνοϊκών ρυθμίσεων σε όλους τους 

νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς ειδικών κατηγοριών, όπως επιβάλλει το πνεύμα 

του νόμου; 

Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο προκειμένου να δοθεί 

άμεσα η δυνατότητα θεμελίωσης δικαιώματος μετάθεσης και στους 

νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς των προηγούμενων ετών, οι οποίοι ανήκουν στις 

ειδικές κατηγορίες; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Στέφανος Παραστατίδης 

 




